

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

## EL P. MOJICA, EN BILBAO

Bilbao.—El reverendo Padre José Mojica, franciscano, que está pasando unos días en Bilbao, ha visitado en Durango el monumento al primer arzobispo de Méjico, fray Juan de Zumárraga, y la casa que habitó. Por la tarde recibió en su residencia a varios parientes, bilbaínos. Mañana, el Padre Mojica, después de decir misa, partirá para Loyola, donde realizará algunas visitas. Luego marchará con rumbo a Madrid. Desde la capital de España se dirigirá a La Habana y luego recorrerá varios países sudamericanos, donde piensa realizar una gira apostólica. (Logos.)

## EL CADAVER DE DOÑA EVA DUARTE permanecerá en la capilla ardiente hasta que desfile ante ella el último «descamisado»

### Los argentinos volvieron ayer al trabajo, y va normalizándose la vida en la ciudad

## EN LA GIGANTESCA COLA ANTE LA SECRETARIA DE TRABAJO, hubo momentos en que formaron un millón de personas

### EL ULTIMO DESEO DE DOÑA EVA

Buenos Aires.—Se afirma que el último deseo manifestado por doña Eva Duarte de Perón fué el de que, aun después de su muerte, puedan seguir escribiéndose sus «queridos descamisados» y que la «Fundación Eva Perón» siga ocupándose de ellos.

Para cumplir este deseo, el presidente Perón ha ordenado que tales cartas sean llevadas a la residencia presidencial, para ser contestadas en nombre de la fallecida. Posteriormente se colocará un buzón en el monumento que se erija a Eva Perón para que allí se depositen las cartas que le sean dirigidas.

Se dice que la noche anterior a su muerte llamó aparte al presidente Perón y le dijo: «Suéscita lo que sucediere, sólo te pido que no abandones a los humildes». (Efe.)

### MAS DE UN MILLON DE PERSONAS

Buenos Aires.—A las cinco de la tarde se calcula que hay en cola unas 750.000 personas deseosas de rendir tributo a los restos mortales de doña Eva Duarte de Perón en la capilla ardiente del Ministerio de Trabajo.

## El general Ridgway, enfermo

Paris.—El general Ridgway, jefe supremo del Mando Europeo de la NATO, ha suspendido su proyectada visita de inspección a Bélgica y Luxemburgo, por encontrarse en forma, según ha anunciado hoy su Cuartel General.

Los oficiales de su Estado Mayor han dicho que padece una afección intestinal. (Efe.)

Ante el creciente aumento de la aglomeración, la radio ha tranquilizado a la multitud, advirtiéndole que los restos mortales continuarán en la capilla ardiente hasta que haya desfilado el «último descamisado».

Siguen llegando multitud de forasteros de las ciudades del interior, utilizando toda clase de medios de transporte.

El espectáculo es increíble. Una interminable fila de seis o siete en fondo, discurren hacia el Ministerio de Trabajo, sin que la multitud que desfila haya disminuido ni un momento desde hace ya cuarenta y ocho horas.

Constantemente pasan camiones de la Fundación «Eva Perón» y de la Confederación General del Trabajo, cuyos ocupantes lanzan naranjas y tocadillos a la multitud.

Se calcula que dentro de una o dos horas habrá en la cola más de un millón de personas. (Efe.)

### ORDEN DE PERON

Buenos Aires.—El presidente de la Argentina, general Perón, ha ordenado que el período de tiempo en que permanezca expuesto el cadáver de su esposa, doña Eva Duarte, en la capilla ardiente del Ministerio de Trabajo, se prolongue «durante un mes o dos, si fuera necesario, al objeto de que todos los ciudadanos puedan rendirle el último homenaje».

### VUELTA AL TRABAJO

Buenos Aires.—Los argentinos han vuelto hoy al trabajo por primera vez desde el fallecimiento de doña Eva Duarte de Perón. La gigantesca cola para desfilas ante los restos mortales de la esposa del Presidente ha disminuido mucho y de nuevo se normaliza el tráfico por la ciudad.

Sin embargo, pasarán otras cuatro semanas antes de que la vida argentina vuelva del todo a su cauce, ya que la Confederación General del Trabajo ha dispuesto que durante los treinta días de duelo nacional, los Sindicatos hagan interrumpir el trabajo durante un cuarto de hora diario.

Hasta el lunes no abrirán sus puertas los teatros y cines, que las cerraron el sábado pasado, tan pronto como se supo la muerte de doña Eva Duarte. (Efe.)

## La disputa petrolífera persiana

### Mussadeq retira, sin explicaciones, una propuesta de arbitraje

Londres.—El primer ministro persa, Mohamed Mussadeq, ofreció la semana pasada someter la disputa petrolífera anglopersa a un arbitraje, pero después retiró la propuesta, según manifestaciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Añadió que la propuesta fué retirada sin explicaciones. (Efe.)

### SUGERENCIA AL EMBAJADOR NORTeamericano

Teherán.—Según el periódico «Emrouz», el primer ministro, Mussadeq, ha sugerido al embajador norteamericano que el Irán estaría dispuesto a admitir que el Banco Mundial dirigiera la industria petrolífera a cambio de que se garantizara la exportación del petróleo. (Efe.)

Para las niñas de España hogares alegres, llenos de luz y de sol. Albergues de Juventudes de la Sección Femenina.

## Mensaje de los trabajadores españoles a sus camaradas argentinos

Madrid.—El delegado nacional de Sindicatos ha enviado al secretario general de la Confederación General del Trabajo en Buenos Aires el siguiente mensaje:

«En nombre de los trabajadores españoles, reciba nuestro sincero testimonio de dolor. Recordamos los días en que Eva Perón nos trajo su mensaje de cooperación para una lucha común, y ante su muerte ofrecemos a los camaradas argentinos el sentimiento renovado de lealtad a aquella amistad que ella nos inspiró.—José Solís, delegado nacional de Sindicatos.» (Logos.)

## Los escándalos de Faruk serán dados a conocer en un «Libro Negro»

### Alí Maher ha ordenado que el yate real regrese a Egipto después de dejar a Faruk en Nápoles

Isla de Capri.—El rey Faruk ha pasado la primera noche de su destierro en suelo extranjero durmiendo en una habitación alquilada en un hotel.

El rumor de que el monarca destronado piensa salir en breve para otro país, probablemente para Estados Unidos, se basa en que, de un total de más de 210 bultos de equipaje, sólo fueron descargados anoche del yate real «Mahrouse», 73.

Faruk se mantiene alejado de los periodistas y enjambres de curiosos y no ha facilitado ninguna declaración sobre sus futuros proyectos. (Efe.)

—o—

Capri.—El rey Faruk y su séquito tienen virtualmente requisado el Hotel Eden-Paradiso, pues está habilitado para ellos todo el piso alto y el jardín-terrace, cuyo único acceso es un ascensor particular que custodia guardias de corps egipcios.

Varios huéspedes que tenían habitación en ese piso hubieron de abandonarla al llegar el ex monarca egipcio. Tres de las treinta habitaciones alquiladas por los reyes huéspedes han sido transformadas en antecámaras. Por otra parte, Faruk ha contratado que no se dé durante su estancia hospedaje en el hotel a otras personas que las que ya residen en él.

Las dos hijas de Faruk I, la princesa Feriá, de catorce años, y el príncipe Fawzia, de doce, a quienes acompañaban varias personas del séquito, fueron sorprendidas en la terraza esta mañana, pero se retiraron precipitadamente antes de que los fotógrafos apostados a nivel inferior pudieran disparar sus cámaras de teléfono. También al rey niño Ahmed Fuad II lo puso fuera del alcance de las cámaras fotográficas su niñera.

### EL TITULO DE FARUK

Capri.—«Su alteza real el príncipe Faruk Fusad de Egipto» será el título que utilizará en adelante el destronado monarca de Egipto, según ha anunciado el periodista inglés Norman Price, que actúa como agente de relaciones con la Prensa del ex rey. Su esposa será llamada la princesa Narriman.

Price añadió que Faruk recibirá mañana a los periodistas para hablar de su reciente experiencia y de sus planes futuros. (Efe.)

### UN «LIBRO NEGRO»

El Cairo.—El periódico «Al Ahram» dice que las autoridades preparan un «Libro Negro» conteniendo informaciones sobre todos los escándalos cometidos por el ex rey contra el pueblo egipcio.

Las insignias reales han sido quitadas de los uniformes de la antigua escuela real y desaparecerán también de los sellos de Correos y nombres de las calles.

Una Comisión está calculando los impuestos que dejó de pagar por sus fincas Faruk, de modo que pueda retirarse la cantidad equivalente de las posesiones privadas del monarca destronado. (Efe.)

## Alarma en Macao ante las agresiones comunistas

Hongkong.—Las autoridades portuguesas de Macao han desmentido rotundamente las noticias de que embarcaciones de guerra portuguesas hubieran cañoneado las posiciones fronterizas de los comunistas chinos.

Las últimas noticias que se reciben de Macao dan cuenta de que la población está alarmada ante las recientes agresiones realizadas por las patrullas comunistas chinas en la frontera con la colonia. Durante la pasada noche, en la capital se oyó perfectamente el ruido de los disparos. (Efe.)

## LOS LABORISTAS PRESENTAN UNA ENMIENDA de censura contra el programa económico del Gobierno de Churchill

### «El programa de defensa de la Gran Bretaña—dijo el «premier» en los Comunes—tendrá que ser adaptado a su potencia económica»

### NO SERA REDUCIDO EL TERMINO DE DOS AÑOS PARA EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Londres.—El primer ministro, Winston Churchill, ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes que el programa de defensa de la Gran Bretaña tendrá que ser adaptado a su potencia económica.

Entre las repetidas interrupciones de los laboristas, el primer ministro reanudó el debate de dos días sobre cuestiones económicas. Dijo que si la guerra fría continuaba «tenemos que organizar nuestra defensa en forma

que no exija un gasto de dinero superfluo. El perfeccionamiento de los tipos de armas, permitirá que se realicen muchas economías, lo que tendrá como consecuencia un aumento positivo en potencia bélica».

Los miembros laboristas aplaudieron cuando Churchill agregó: «No puede haber seguridad de una potencia militar duradera sin un firme crecimiento económico y ningún programa de defensa podrá sostenerse sin recursos económicos para llevarlo a cabo».

Acercándose a los recientes avances técnicos declaró: «Pasos inmensos han sido dados por los Estados Unidos, no sólo en cuanto a sus reservas de bombas atómicas, sino también en cuanto a la potencia de las bombas atómicas y en cuanto al alza y precisión en ser lanzadas. Gran Bretaña ha conseguido también notables progresos en el desarrollo de proyectiles dirigidos. «Por otra parte, los adelantos que pueda haber logrado Rusia, en las bombas atómicas, es un factor, aunque no pueda conocerse, que hay que tener cada vez más en cuenta».

El primer ministro dijo que podría parecer extraño que se vendieran armas a otras naciones, cuando la propia Gran Bretaña estaba tratando de rearmarse. Pero los armamentos constituyen hoy el artículo que mejor se vende.

Los miembros laboristas, y en especial los del grupo izquierdista de Bevan, interrumpieron constantemente a Churchill e intentaron que diera las cifras en la alteración del programa. Churchill dijo que no podía dar estas cifras ahora. En un momento, el primer ministro declaró: «No me importa ser interrumpido. Pienso que este desorden muestra que se sienten culpables en sus conciencias» (los laboristas).

Churchill siguió diciendo que se proyectaban economías en las fuerzas armadas, incluso en un promedio menor de alistamiento de hombres para el Ejército, pero no se reducirá el término de dos años para el servicio militar obligatorio.

Terminó diciendo que el aplazamiento del término del programa y el aumento de costes hará que en cuatro años se gaste en el rearme más dinero del que fué proyectado por el Gobierno laborista para tres años. El plan tendrá que ampliarse a cuatro, posible cinco años.

Los laboristas han presentado una enmienda de censura contra el programa económico del Gobierno conservador, que probablemente se votará a última hora de hoy. (Efe.)

### LA MOCION, RECHAZADA

Londres.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 302 votos contra 277 la moción laborista de censura por la que se afirmaba que los conservadores han fracasado en la misión de emprender una adecuada política para salvar la economía británica. (Efe.)

## Faruk pidió a las tropas inglesas que ocupasen El Cairo y Alejandría para impedir su destronamiento

### ALGUNOS MILITARES PRETENDIAN FUSILAR AL MONARCA EGIPCIO

### Inusitada actividad diplomática promovidada por Alí Maher

El Cairo.—El día de hoy se ha señalado por una inusitada actividad diplomática.

El embajador británico, Sir Ralph Stevenson, que volvió apresuradamente de sus vacaciones, celebró primero una entrevista con el primer ministro, Alí Maher, y luego visitó al embajador de los Estados Unidos, Jefferson Caffery, volviendo todavía al Ministerio de Asuntos Exteriores para hablar con Maher y con el general Mohamed Naguib, el hombre clave de Egipto en la actualidad.

También el embajador francés, T. Jean Couve de Murville, que acaba de regresar de Francia, ha conferenciado con el primer ministro. A preguntas de los periodistas, el embajador francés se limitó a decir que los acontecimientos de la semana última constituyeron una cuestión puramente interna de Egipto.

Se dice, aun cuando no se ha confirmado oficialmente, que Egipto ha llamado a sus embajadores en Londres y París.

Los enviados diplomáticos acreditados durante el reino de Faruk habrán de volver a presentar sus credenciales a la representación del nuevo rey y se supone que no serán reconocidos quienes no acepten el título del mismo como rey del Sudán. (Efe.)

### NADIE PODRA ABANDONAR EL PAIS

El Cairo.—El Gobierno egipcio ha prohibido que ninguna persona abandone el país sin autorización especial del Ministerio del Interior.

Esta orden ha sido dictada después de haber tratado varios amigos del rey Faruk, huir de Egipto para escapar al régimen militar que obligó a aquél a abdicar. (Efe.)

### EL GRAN ERROR DE FARUK

Nueva York.—El rey Faruk, pidió a las tropas inglesas que ocupasen El Cairo y Alejandría, para impedir su destronamiento, según manifestó la revista «Newsweek».

«Naguib—dice—no abrogaba el propósito de destronar a Faruk, pero el rey incurrió en su último gran error, del cual no ha hablado ya».

(Continúa en última plana.)

## Tres crónicas para vosotros

### AUTOMOVILISTAS

### POR G. VAILLO ROLLAN

El caso del chófer de cierta familia residente en Salamanca, que al llegar a Barcelona en días del Congreso Eucarístico, encerró el coche, dejando «a patita» a los señores por no atreverse a conducir entre el enorme y confuso tráfico que allí hubo durante tan señalados actos, podrá mover a la burla hasta a los menos expertos en el manejo del volante; pero para mí tengo que no sólo fué un gesto de honradez profesional, sino muy digno del hombre que sinceramente confesó su impotencia para llevar el automóvil entre la constante exposición, a todo evento, antes de verse envuelto, por colar, en la doble responsabilidad con que el caso tantas veces nos conviene.

Tengo sobre la mesa algunos por vez primera «reza un viejo proverbio», que luego la reincidencia más de prisa llega cuanto más se cae en acto punible».

Los malos es delinquir por vez primera «reza un viejo proverbio», que luego la reincidencia más de prisa llega cuanto más se cae en acto punible».

Por este doctor, De Silva, no sabemos a qué puede ser debida la proporción de su estudio en cuanto al grado de maldad o tan sólo de desdicho que puede haber en los reincidentes; pero el Instituto de Eno para la regulación del tráfico, (Evo Foundation for Traffic Control), parece aclararlo, si nos detenemos a examinar las múltiples pruebas por él practicadas, a fin de determinarlos por científicos y prácticos métodos.

Señaladamente destacamos el que mencionado Instituto denomina «prueba del puntaje», merced al cual se ha llegado a comprobar que la inestabilidad nerviosa en los reincidentes es muy superior a la de los que no lo son, pues, aun en circunstancias normales, nunca aquellos se mostraron tan firmes como éstos, ya que cuando en el curso de la prueba destellaba inesperadamente una luz, sonaba una sirena, o entraba en juego cualquier otro factor por el estilo, los reincidentes perdían el dominio de sí mismos mientras que los que aun no habían incidido se mostraban plenamente tranquilos; sacando la consecuencia de que el reincidente parece ser un individuo aventurado, que confía más en la suerte que en la ha-

bilidad; tan despreocupado, que ignora todas las regulaciones y sin embargo se atreve y desconcierta apenas ve dificultades, salvando, claro es, a la minoría que adolece de impedimentos físicos: daltonismo—que no perciben determinados colores—y hemeralopías—que de noche pierden total o parcialmente la vista.

De muy buenos resultados es el sistema empleado en algunas escuelas de automovilismo, consistente en una película cinematográfica, tomada en calles y carreteras, que va pasando mientras el aprendiz maneja el automóvil. El paso de la película se regula de acuerdo con la velocidad y la dirección dadas al volante, de modo que se puede chocar o evitar accidentes, según la mayor o menor habilidad que se demuestre. Pero ¡ah!, que este magnífico modo para bien conducir nos trae a la memoria la parodia que de la catilinaria hacíamos cuando estudiantes; y la paciencia de la buena enseñanza de tales Escuelas pocos o muy raros entusiastas del volante la soportan por el egoísta afán de verse cuanto antes corriendo libremente por calles y carreteras, dispuestos a todo menos a cumplir el Reglamento de circulación; precisamente por haberlo leído a título de novela, y las más de las veces por burlar cuanto en él se dispone.

Indicadores, avisos; prudencia, en una palabra, es cosa que parece estar reñida con algunos automovilistas en marcha. Y como para muestra basta un botón, diganlo la mayoría de los conductores, quien de noche es el que con más regularidad marca el cruce, sino aquel que sabe lleva mala luz. El que está seguro de su superioridad de alumbrado, señores, bien lo sabemos, rarísima vez se da por aludido, obligando al débil en la ley del más fuerte, a orillarse al borde de la cuneta o parar por miedo a salirse de la carretera. Y esto, como tantas cosas, tiene un calificativo que no me atrevo a escribir...

Si prevenir es curar, tengan este aforismo siempre presente los que manejan el volante. El que el coche esté a cubierto por una Compañía de Seguros no da derecho, ni humana ni cristianamente, a dejar para ella el peso de toda defensa, y menos creer, como vulgarmente se dice, «que todo el campo es orégano». Las espigas de la propia conciencia y la dignidad, ante toda responsabilidad, han de punzar siempre a obrar como el chófer de la familia salmantina a que aludí al principio. Todo antes que delinquir por no saber o no haber querido identificar al volante con la prudencia.

# LA CIUDAD

## Vida RELIGIOSA

**IGLESIA DE SAN ESTEBAN (PP. DOMINICOS)**  
 Triduo solemne a Santo Domingo de Guzman

Durante los días 1, 2 y 3 de agosto, últimos de la novena que se está celebrando en honor a Santo Domingo de Guzman, tendrá lugar un solemne triduo, predicado por el reverendo padre Manuel Alvarez, O. P.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., oratorio, sermón, bendición y reservas.

## Julio Pérez Martín

MEDICO  
**MATRIZ Y PARTOS**  
 Consulta a las doce  
 Gran Vía, 12, pral. Tel. 1309  
 Sanatorio: Clínica Quirúrgica,  
 Vázquez Coronado, 2  
 C. S. n.º 26

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

**BASES DEL CONCURSO PARA ADJUDICAR LA PUBLICACION DEL PROGRAMA OFICIAL DE FERIAS Y FIESTAS DE SEPTIEMBRE, AÑO 1952**

En virtud de acuerdo adoptado por la Comisión Municipal de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento, se publican las BASES para ADJUDICAR LA PUBLICACION DEL PROGRAMA OFICIAL DE FERIAS Y FIESTAS DE SEPTIEMBRE, AÑO 1952, con sujeción a las siguientes condiciones:

**PRIMERA:** A este concurso podrán concurrir todas las Empresas o Agencias de Publicidad así lo deseen.

**SEGUNDA:** Todas las Empresas y Agencias de Publicidad concursantes, presentarán un boceto del proyecto de Programa, el cual necesariamente tendrá que ser en forma de folleto, con una cubierta general y dentro de ella el texto impreso, con las fotografías, parte literaria, dibujos correspondientes, etc.

**TERCERA:** La cubierta será de cartulina fina, llevando en la portada un dibujo artístico o una fotografía alegórica y la exclusiva leyenda de "FERIAS Y FIESTAS DE SEPTIEMBRE, AÑO 1952, PROGRAMA OFICIAL. EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA". Y en la contraportada o reverso, no se insertará nada más que el escudo de la Ciudad a modo de ex-libris.

**CUARTA:** El texto del Programa se compondrá de dos partes:

a) PARTE LITERARIA: Que se desarrollará en la forma que estime el proponente, pero a base de que venga a constituir una descripción histórico-artística de la ciudad, haciendo referencias adecuadas a monumentos, mercados, fiestas, etc., etc., pudiendo acompañar fotografías y dibujos también adecuados;

b) PROGRAMA OFICIAL DE FESTEJOS: Será el que confeccione la excelentísima Corporación Municipal, y se transcribirá íntegramente en el centro del folleto.

**QUINTA:** Todas las características de impresión y presentación del folleto, se dejan al arbitrio del concursante, toda vez que solamente deberá tener presente que, de lo que se trata, es de obtener un Programa Oficial de las Ferias, con aspecto bello y artístico.

**SEXTA:** El Ayuntamiento hará la adjudicación de la tirada del Programa Oficial al concursante que presente mejor folleto de Programa e interés la menor cantidad de subvención que en todo caso, tendrá como tope la cifra de MIL QUINIENTAS PESETAS (1.500,00).

**SEPTIMA:** El adjudicatario, se obligará a entregar a la excelentísima Corporación Municipal la cantidad de DOS CIENTOS EJEMPLARES, sin contener anuncio alguno, haciendo de toda publicidad y sea considerado como EXCLUSIVO CONCESIONARIO de la adjudicación del Programa Oficial, pudiendo realizar cuantas tiradas estime oportuno, con los anuncios comerciales dispuestos en la forma que considere más adecuado, sin más limitación que la de que su texto y presentación, respondan a las más elementales normas de una correcta propaganda.

**OCTAVA:** Los concursantes, presentarán su proposición dentro del plazo que termina a las DOCE HORAS DEL PROXIMO DIA 13 DE AGOSTO VENTUROSO, remitiéndolas a la Secretaría de la Comisión Municipal de Festejos, en sobre cerrado y acompañando una muestra del folleto que ofrecen.

**NOVENA:** Terminado el plazo de admisión, la Comisión Municipal de Festejos estudiará las proposiciones presentadas y elegirá aquella que considere mejor y más conveniente, dándose a conocer el fallo en el término de dos días, a partir de la terminación del concurso. El fallo será inapelable.

**DECIMA:** El Programa deberá estar terminado de imprimir y a disposición de ser repartidos los doscientos ejemplares, a que se alude en la BASE SEPTIMA, el día 25 de dicho mes de agosto próximo.

**UNDECIMA:** El adjudicatario se obliga a presentar las pruebas de imprenta del Programa, para que el Ayuntamiento proceda a la debida corrección del estilo y presentación, así como procediera.

Salamanca 30 de julio de 1952.—EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE FESTEJOS, José Manuel Cordero Elena.—Rubricado.—ES COPIA

## SUCESOS LOCALES

### Robo en una panadería

En la madrugada del martes al miércoles, penetró un ladrón en la oficina de la panadería sita en la calle de la Cerca, número 18, propiedad de Abilio Sánchez García, rompiendo una de las ventanillas por las que se sirve a la clientela y saltando uno de los cajones, llevándose aproximadamente seis mil veinticinco pesetas en metálico.

Pese a que en el interior de dicha panadería estaban trabajando los obreros encargados de la elaboración del pan, el autor del robo no fué oído durante el tiempo que invirtió en realizar la operación.

### Atrepello de bicicleta

Por el doctor Buxaderas y practicante señor González, fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a la una y media de la tarde, Miguel Sánchez López, de seis años de edad, que habita en Dimas Madariaga número 9, el cual presentaba erosiones en ambas piernas.

Parece ser que fué atropellado por un ciclista.

### Herido por la coz de una caballería

A las siete y cuarto de la tarde, fué curado ayer, en la Casa de Socorro, Marcos Sanz Gómez, de once años de edad, que habita en Cantalejo (Segovia), el cual presentaba herida contusa en la región parietal derecha, que le había sido producida al recibir una coz de una caballería.

Fué asistido por el doctor Heredia y practicante señor Civieta.

### Dos accidentes de trabajo

También fueron asistidos en el día de ayer los dos siguientes heridos en accidente de trabajo:

A las cuatro de la tarde, Josefina Nicolay, de veinticuatro años de edad, que habita en Velázquez, número 9, de herida contusa en el pie derecho.

Y a las ocho de la tarde, José Rodríguez, de diecisiete años de edad, que tiene su domicilio en Vitoria, número 108, de herida contusa en la región palmar de la mano izquierda.

Fueron asistidos por los doctores Buxaderas y Heredia, y practicantes, señores Pérez y Civieta, respectivamente.

## Sindicato Español Universitario

### SERVICIO PROVINCIAL DE ALBERGUES

Dificultades surgidas a última hora, han obligado a no comenzar el 2º turno en el Albergue Universitario de Bergondo (La Coruña), hasta el día 3 de agosto.

Los camaradas que habían de salir de Salamanca el día 31, lo harán el día 2 de agosto, a las dos de la tarde.

### Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre  
**MATRIZ Y PARTOS.**—De 11 a 2.  
 Pozo Amarillo, 13 dpto. Tel. 2231  
 C. S. n.º 49

### CLEMENTE DOMINGUEZ

Perito electricista  
 Reparaciones - Bobinados - Transformadores.  
 Montajes - Receptores - Accesorios  
**EXCLUSIVA RADIO MARAHIS Y ELECTRO**  
 PROXIMA APERTURA - San Justo, 28 - Salamanca

## Automóviles

**MERCADO AUTOMOVIL.** Chevrolet Rubia. Citroen cinco caballos. Morris 10. Citroen C 6. Ford 17. Chevrolet del 36. Camioneta Chevrolet. Camiones baratos. Facilitamos medios hacerse conductor. Talleres Bermejo. Rector. Esperado. 1-1.

## Alquileres

SE ALQUILA un piso, dos cuartos y un sótano, en Padre Cámara, número 3. Informes en la portería. 3-2

ALQUILLO LOCAL propio para taller de carpintería. Razón, Pensión Miróriga, Generalísimo, 10. 2-2

SE ALQUILA, directamente, local en Barrio Garrido, indicado para almacén, fábrica, taller o cochera. Informarán, Van-Dick, 24, principal, izquierda.

## Casas

SE VENDE una casa en Pólio Martín, da a dos calles. Informes, Avenida Italia, 64. 1-1

## Demandas

ADMITIMOS representantes para venta de relojes a plazos, magníficas comisiones. Aparado 10.049. Madrid. 8-a-2

# Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

**ENCARGADO-MONTARAZ.** Se necesita para dehesa, preferible haya sido aporador. Dirigirse por escrito o personalmente a Publicidad R. E. I., en Ledesma, San Miguel, 5. Inútil solicitar sin buenas referencias. 1-1.

## Fincas

EL SERRANO. Vende finca 1.600 fanegas, libre, pastos, labranza, mucho monte, 3.250.000 pesetas. Yugada 50 fanegas, libre, todo labor. 190.000 pesetas. Las dos fincas 35 kilómetros Salamanca. Rosa, 1. 1-1

## Ganadería

MULAS.—Directamente vendiendo dos machos cerrados, gran alzada y poder, pleno rendimiento, labor y tiro. Informes, Dimas Madariaga, 4, 1º Teléfono 3083.

## Pérdidas

PERDIDA reloj pulsera en carretina Vecinos, kilómetros 4 a 18, gratificarémos espléndidamente a quien lo entregue. Dirigirse Gisteria REL. Vázquez Coronado, 2. 5-a-5

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 30 de Julio:

**116**  
 Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 16

## INFORMACIÓN Municipal

### AVISO A LOS EXPENDEDORES DE LECHE

En virtud de lo solicitado por el señor presidente del Subgrupo de Productores y Expendedores de leche de esta ciudad y del acuerdo tomado por la excelentísima Comisión Municipal Permanente, se hace saber a los Productores y Expendedores de leche, que solamente podrá efectuarse el repartido por la mañana hasta las tres de la tarde y de siete a nueve de la noche, a efectos de ejercer un mayor control sanitario y garantizar la pureza de este alimento.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

### AVISO A LOS EXPENDEDORES DE CARNE

Se pone en conocimiento de los expendedores de carne que las canales procedentes de otros Mataderos necesariamente tendrán que ir al Matadero Municipal de esta capital para que sea inspeccionada por los Servicios Veterinarios y sellada, considerándose clandestina aquella carne que no tenga los sellos del Matadero Municipal.

Asimismo se recuerda la obligación de que el transporte de las carnes se haga en envases limpios y protegidos por lienzos o lonas blancas, en beneficio de la higiene pública.

Salamanca, 30 julio de 1952. El Alcalde.

### DR. CANDIDO ASENSIO

Tisiólogo del Estado. Pensionado en Sanatorios Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heldelberg y Fontanelli-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arceles (Canarias) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Pleuro-pulmonar. Dr. Pitulca, 2 bajo Izq. Tel. 3553 c. s. n.º 47

## Inauguración del segundo turno del campamento de Frente de Juventudes en Hoyos del Espino

El pasado día 30, a las seis de la mañana, salió de nuestra ciudad una expedición de 150 muchachos pertenecientes a las organizaciones juveniles del Frente de Juventudes de nuestra ciudad, a fin de incorporarse al campamento Batalla de Arapiles, instalado en Hoyos del Espino (Avila).

Los tres omnibus en donde fueron los encuadrados, después de un magnífico viaje, llegaron a la "pequeña ciudad de Iona" al mediodía, en donde por el jefe del campamento, camarada Yuste, les fué dada la bienvenida, pasando a continuación a dar comienzo las actividades de formación cultural, política, religiosa y física que así se tiene encomendada esta organización.

Está compuesto este turno por flechas encuadrados en las Secciones de Centros de Enseñanza, Falanges Juveniles y de Rurales. Como asesor de Formación Religiosa acude a este segundo turno el párroco de la Purísima, don Miguel Peña.

Deseamos a los acampados una feliz estancia y a la vez que sepan asimilar las enseñanzas y espíritu de nobleza y patriotismo que el Frente de Juventudes persigue.

## SUCESOS PROVINCIALES

### Arrollado por el tren

A las diez y veinte de la noche del pasado día 28, fué arrollado por el tren, en el lugar conocido por Puente de Hierro, situado a unos seiscientos metros del pue de Martín de Yeltes, Mequianos García Santos, de cuarenta y cinco años, pastor, natural de Vecinos y con domicilio en Martín de Yeltes, quien iba en compañía de otro pastor, llamado Nicolás Mangas Gutiérrez, de treinta y cuatro años, vecino del mismo pueblo, que no fué alcanzado por el convoy.

El herido fué asistido por el médico de la localidad, don Luis Pelomo, quien apreció diversas heridas de pronostico muy grave, ordenando su traslado a Salamanca, para ingresar en el Hospital Provincial.

El tren que arrolló a la víctima era el número 1.081, que hace el servicio entre Medina del Campo y Ciudad Rodrigo.

### Los astos

**EL ADELANTO**  
 José Angel SERVA  
 Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una Prado, 4. C. S. núm. 84

### Los astos

**EL ADELANTO**  
 José Angel SERVA  
 Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una Prado, 4. C. S. núm. 84

# La PROVINCIA Y LA REGION

## De Ciudad Rodrigo

LA FIESTA DE LOS CAMINANTES.—BENDICION DE CARRUJES

El día 25 del actual se celebró, como todos los años, la fiesta de San Cristóbal, Patrón de los caminantes. A media mañana, en la explanada de la parroquia de San Cristóbal, se situaron todas las fuerzas motorizadas, autocares de línea, coches particulares, camionetas y demás vehículos de tráfico, llenándose por completo la plaza.

Seguidamente, en la iglesia del Santo Patrón, se celebró misa solemne, y a la terminación, el clero, rodeado de ornamentos, bendijo todos y cada uno de los carruajes allí reunidos, destrinando después por la Plaza Mayor ante el público, disparándose gran cantidad de bombas y cohetes.

## NOTAS DIVERSAS

El domingo pasado, en la iglesia de San Agustín, tuvo lugar el solemne acto de recibir por vez primera la sagrada comunión las precosas niñas María de la Paz y Lolita Rubio Maldonado, hijas del comerciante señor Rubio Rodríguez, siéndole administrada por el beneficiado de la Catedral, don Paulino Galán Muñoz.

Al terminar, los familiares de las niñas obsequiaron con un lunch a los invitados al acto.

Marchó para Palencia el canónigo archivero bibliotecario don Máximo Martín.

Pasó unos días en ésta el jefe técnico mecánico de Telégrafos, don José Yepes Martín, su esposa e hijos.

Regresó el verano el canónigo lectoral don Juan Francisco Hernández.

De Salamanca, la señora de don Agustín Sanz Ezequiel.

Marchó para Pamplona el párroco de San Pedro, don Orsés Sánchez.

Llegó de Madrid, don Tomás Caaveza y familia.

Felizmente ha dado a luz un robusto niño la señora del contratista de Obras Públicas don Isaac Sánchez Mateos.

S. VEGAS ARRANZ

## CASA GONZALEZ. - Talleres propios

Máquinas de punto, todos telamones. Especialidad en eléctricos, dos generadores y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. T. 390223. MADRID. Se necesita representante para esta plaza

**DR. HEREDIA ONIS**  
 Profesor de la Facultad de Medicina  
 CIRUGIA  
 Consulta de 12 a 2  
 Clínica "Santa Isabel"  
 Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4  
 C. S. n.º 196

## MOTORES gasoil y gasolina

todas las potencias para riego y usos industriales, accesorios, suministros y maquinaria. Pláncero y Morros, Avenida Miral, 61.

## MOTOR "REX", nuevo, 20 caballos, especial para trilladora

Ajura número 1, se vende. Informarán, María Auxiliadora, 11, Teléfono 1070. Salamanca. 8-2

## OPORTUNIDAD. - Vendemos motor aceite pesado 32 HP., toda prueba, impecable, consumo ocho horas 60 pesetas, 75.000 pesetas. Gredos. Generalísimo, 55. 1-1

## Varios

GRAN BAZAR La Vajilla, ofrece a su distinguida clientela, por cada 25 pesetas compra un regalo, y a cada comprador de la Hongueta se le regala el Hongo Japonés. Portales de San Antonio, número 16. -a-

## DR. CREGO. Cirugía general. Transfusiones de sangre. Centro autorizado por la Dirección General de Sanidad. Tls. 2267 y 2640. C. S. n.º 168

## COMA BIEN por poco dinero. Tres platos, postre y vino, 15 pesetas. Servimos bodas. "Pensión La Esperanza. Concejo, 4, 3º, junto Plaza Mayor, 414. 2-1

## ATENCIÓN REGANTES! Grupos "Vellino" a gasolina y eléctricos "Geal". Las mejores marcas y precios. Facilítase varilla de cobre. Facilítase pago sin recargo hasta la cosecha. Leopoldo González, Pérez Oliva, 3. Teléfono 4114. 2-1

## De Galinduste

LA FESTIVIDAD DE SANTA ANA

Es el amanecer de una mañana placida y tranquila; ya el crepúsculo matutino va perdiendo sus encantos, cuando de pronto nuestros oídos perciben una musiquilla agradable, que a medida que se va acercando a nosotros vemos con entusiasmo que es la diana que nos invita a tomar parte activa en los festejos que se celebrarán en honor de Santa Ana, patrona bendita de este pueblo.

Como movidos por un resorte, la gente se acumula en la plazoleta, por delante de la iglesia, en espera que la campana les anuncie la hora de oír la Santa Misa.

La misa la ofició el señor coadjutor don Jesús Segurado, prestigiado este acto con la presencia del señor arcipreste y digno párroco de Horcajo, hijo esclarecido de este pueblo. El sermón estuvo a cargo del capuchino y rabio predicador, Fray Adriano de Palomares, quien después de haber estado diez y ocho años consecutivos en tierras de América del Sur, propagando la fe de Cristo, vuelve a su patria chica, teniendo la amabilidad de en esta día tan señalado, darnos a conocer sus grandes facultades de orador y su gran pericia en lo que atañe en la campaña evangelizadora a través de múltiples años. Después de recordar sus gratísimas impresiones al retornar a su querida patria, después de recordar don fructuosa cristiana las fechas principales de su niñez, a grandes rasgos esbozó la admirable vida de Santa Ana, en su exelsa dignidad y en las virtudes dentro del hogar doméstico, siendo modelo acabado de la oración fervorosa, del trabajo constante y del amor inmutuo.

A los suaves acordes de la dulzaina y el tambor, recorrió procesionalmente las principales calles de esta población, la imagen bendita de Santa Ana, acompañada de multitud de fieles, llevada en hombros de sus devotos, quienes fervorosamente pedían el remedio de tantas necesidades para sus hogares y para la Patria.

Al regreso de la procesión y en la plazoleta de la iglesia, se interpretaron típicos bailes, como explosión de tanto entusiasmo no faltaron los clamorosos vtores en honor de Santa Ana, a los dignos ministros del altar, a las autoridades y a la Hermandad de Labradoros, mayordomos de esta fiesta, a quienes efusivamente felicitamos.

G. MARTIN BARRERA

## Preparando la feria de septiembre

Según noticias que se han dado ya a la publicidad en la capital, está ya contratado un firme para actuar en la corrida de septiembre, el diestro salmantino Jumillano, que para aquellas fechas ya será matador de toros.

Esta noticia ha causado gran sensación entre la afición taurómaca de la población, ya que por aquí había verdadera expectación por ver torear al diestro charro, que desde que actuó en esta plaza en unión de Litri y Aparicio, no se le había vuelto a ver.

La pavimentación de las calles. Ahora que la corporación municipal se está tomando tan a pecho la pavimentación de las principales calles de nuestra ciudad, parece mentira, que una de la de más tráfico que existe, la de Castelar, se encuentre en el estado que en la actualidad presenta. El tránsito por ella es imposible, no ya el rodado sino el de a pie simplemente, ya que no hay un solo espacio en toda la calle lisa, con gran perjuicio del tránsito, que se ve expuesto a una caída por un momento de descuido que tenga.

Esperamos que tan populosa calle, sea tenida en cuenta en el nuevo plan de pavimentaciones, ya que se están arreglando otras muchas calles menos transitadas y necesitadas de reparación que ésta que nos ocupa.

Y ya que nos estamos ocupando de pavimentaciones, tenemos que reconocer la importancia que ha producido en la capital, la noticia del crédito concedido para la total pavimentación de la carretera de circunvalación. Obras a estas que ya han empezado a realizarse.

## EDUARDO MOSTAJO

### MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS  
 Horas de consulta de 11 a 12  
 Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1253  
 C. S. n.º 14.

### E. Sala Martínez

Director del Sanatorio de "Los Montalvos". PULMON Y CORAZON  
 Ayda, Mirat, 29. Teléfono 4048  
 C. S. 148.

### RAMON LEDESMA

Enfermedades de la Infancia.  
 Rayos X. Consulta a las doce.  
 J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1684.  
 C. S. n.º 42.

### Dámaso S. de Vega

Cirujía General. Aparato Digestivo  
 José Jauregui, 12. Teléfono 4055  
 (P. Zamora)

### Dr. Prada Garrido

Ex-profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina.  
 Director, por oposición, de Dispensario y Sanatorio del P. N. A.  
 PULMON Y CORAZON  
 Rayos X. - Electrocardiografía  
 General Mola, 11 - Teléfono 1360  
 C. S. n.º 140.

### JOSE RODRIGUEZ

MEDICO-ODONTÓLOGO  
 Plaza José Antonio, 6, principal  
 (Gran Vía). TEL. 4156 C. S. 173

# Los DEPORTES

## PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

### BREVE ANECDOTARIO DE UN VIAJE

El señor Martín Sendin, presidente de la U. D. S., nos ha contado pintorescos detalles de su breve viaje a Madrid.

El mercado futbolístico radica en Madrid en el Bar El Club y calles adyacentes. Me recordaba —dice— nuestro antiguo mercado del día de San Juan para la siega. "Vlajantes", entrenador, jugadores y hasta "enlaces".

A la media hora de llegar nosotros ya habían avisado a Losada, que a poco, llegó a saludarnos.

También hicieron acto de presencia antiguos jugadores unionistas. A I. Pepín, que fue defensa y entrenador; Ibañez, hoy entrenador del equipo portugués de Viseu y que nos ha ofrecido jugar allí un amistoso, para lo que mandaremos condiciones.

En la Federación Nacional, don Ricardo Cabot nos dispensó una cariñosa acogida y suma atención a nuestros problemas, de los que estaba enteradísimo.

En fin, un viaje breve, pero satisfactorio y aleccionador. Por lo menos, volviendo a una antigua tradición, el nombre de Salamanca vuelve a sonar y ser conocido en los medios oficiales.

### MAS GESTIONES

Otro "lote" con quien se está a la habla desde ayer es el compuesto por Jimeno, delantero centro del Lérida, y Cabrera, hermano del jugador del Madrid, que juega de interior.

Y se ha entrado en contacto también con el salmantino Fuentes, reparando de este modo un olvido con quien tiene el doble título de jugador local y un extraordinario puntero deportivo.

### REUNION DEL CONSEJO ASesor

Bajo la presidencia del de la U. D. S., señor Martín Sendin, y con asistencia de los señores señores Herrero (E. y G.), G. Romero, Cardozo, Ledesma (Ramón), comandante González, Dominguez (Fernando), Beltrán de Heredia (Pablo), De Dios (Serafín), Ambrosio, Martín y Rodríguez (Fernando), celebró anoche su anunciada sesión el Consejo asesor de la U. D. S.

El señor Cardozo hizo historia detallada de lo conseguido hasta ahora, partiendo del primer viaje realizado a Madrid, por el que se consiguió la in-

## Antesala de los Casas

### SALAMANCA TAMBIEN EN TERCERA DIVISION?

Tenemos noticias de que el Avila ha "declinado" su inclusión en el grupo cuarto de la Tercera División y de que los A. C. Salesianos han promovido las oportunas gestiones en solicitud de cubrir esa vacante.

Caso de accederse a ello, cosa muy probable, puesto que no será sólo el Avila el que se "reaje", tendríamos otro Club salmantino en categoría nacional, desfilando, por lo tanto, por el Calvario los siguientes equipos: Miguel del Prado y Europa, de Valladolid; Gimnástica Segoviana, San Lorenzo, de El Escorial; Guadalajara, Rayo Vallecano, Cuatro Caminos y Glorid, de Madrid; Toledo, Unión Conquense, de Cuenca; C. D. Badajoz, Emilianense, de Mérida; Tomellano, Calvo Sotelo, de Puertollano; Manchego, de Ciudad Real; Albace Balompí y Hellín.

### CONVOCATORIA A LOS JUVENILES DE LA U. D. S.

El domingo, a las nueve de la mañana, en El Calvario, deberán encontrarse todos los jugadores menores de dieciocho años que han venido entrenándose con la U. D. S.

clusión del Club en el grupo Norte y el fichaje de Losada.

Dió cuenta de la formalización de contrato con Nando, Ces (realizado anoche por dos temporadas) y Encinar, aparte de los de Noreña, Tomás y Mieza para la defensa.

En cuanto a la línea volante, relató las gestiones que se realizan con Parraga, Herrera, la respuesta que se espera hoy de Recalde y una interesante oferta que se le hace a Chao, aparte de una nueva proposición que se le cursa a Gutiérrez con el ruego de una rápida respuesta.

En cuanto a la delantera, para la que se cuenta con Nando, Torres y Márquez, relató las conversaciones que se siguen con Gorostiza para el puesto de extremo izquierdo y Urre (que ha sido probado en San Sebastián), y la entrevista tenida ayer con Mora, al que el Vallacolid quiere ceder al Logroñés, dando cuenta de los esfuerzos que realiza Mora para quedarse aquí.

Todas las gestiones fueron aprobadas por unanimidad.

### CIERRE DE INSCRIPCION EN LA LISTA DE CONSEJEROS

Anoche se dió por terminada la inscripción de miembros del Consejo mediante la aportación de 1.000 pesetas.

### APERTURA DEL ABONO

Desde mañana hasta el día 20 de agosto, y en las condiciones que se harán públicas en seguida, queda abierta la renovación de socios abonados de año.

## EL REAL MADRID conquista la "Copa Venezuela"

### Empató a cero con el Botafogo

Caracas.—Media hora antes del partido, el líneo ya es absoluto en el Estadio Olímpico de la Ciudad Universitaria. Se trata de un partido que la despertado extraordinaria expectación. Puede decirse que asiste toda la colonia española. Poco antes de empezar el partido, la Federación Venezolana de Fútbol anunció por los altavoces que, en caso de empate, la clasificación final se decidiría por el goal average, esto es, el cociente entre el número de tantos a favor y el de tantos en contra.

De conformidad con este criterio, que es lo que prevalece en casi todas las competiciones en caso de empate, el triunfo correspondió al Real Madrid, ya que en este momento tiene una ventaja, aunque insignificante, de 0,05.

Una extraordinaria ovación a ludo a los jugadores del Real Madrid cuando aparecieron en el campo acompañados de Ricardo Zamora y una nube de fotógrafos.

Pocos minutos después apareció el Botafogo, que también fue aplaudido con entusiasmo.

Arbitró el venezolano García Casana.

El primer cuarto de hora dominó el Botafogo. Los madrileños juegan con bravura; a veces con dureza. En las tribunas se protesta el juego duro del Real Madrid.

El juego se nivela, mostrando los dos equipos un extraordinario nerviosismo. Por esos nervios las jugadas de peligro por ambas partes son malogradas por falta de precisión.

En los últimos minutos del primer tiempo Cabrera entra

## Mirando al porvenir con respecto a la Vuelta a Francia

Mariano Cañardo, el director técnico del equipo español, ha dicho: "Hemos subido bastante internacionalmente, pero no tenemos raíces muy hondas y podemos caer"

Por CESAR REGULEZ

No carecen de fundamento las manifestaciones del director técnico del equipo español que tan brillantemente se ha comportado este año en el "Tour" francés. Mariano Cañardo, "maestro" indiscutible en las lides ciclistas, ha hecho unas declaraciones al vocal de la Federación Nacional de Ciclismo, que dicho sea de paso ostenta el cargo de vicepresidente del "bureau" de la Unión Ciclista Internacional, por los cuales se muestra satisfechísimo de la actuación de los corredores españoles en la pasada Vuelta Ciclista a Francia, en donde nuestros representantes constituyeron, hasta el último momento la atención preferente de directores técnicos, organizadores de la gran carrera y de corredores participantes, incluso del corredor absoluto, Fausto Coppi. A las preguntas que le hizo el directivo del máximo organismo del ciclismo español, Mariano Cañardo, dijo: "Hemos subido este año hasta este buen nivel, pero no veo las raíces hondas que nos ha de sostener, y podemos caer. Hay que trabajar mucho si queremos que las posi-

ciones logradas este año por Bernardo Ruiz, Galabert y españoles restantes no se nos vayan de las manos. Y hay que empezar en seguida".

Don Juan Bautista Soler preguntó a Cañardo sobre las próximas perspectivas y Mariano, con esa visión clara que tienen todos los "maestros" del tema, añadió que aun conociendo de la confianza que en él tiene depositada la Federación Nacional, considera necesaria la organización en España de grandes carreras, ya que es sensible que para poder preparar a nuestros corredores hayamos de pensar en carreras francesas o de otro lugar del extranjero.

Todas estas interesantes declaraciones de Mariano Cañardo no han pasado en ningún momento, inadvertidas para el organismo rector del ciclismo español; pero para ello, es necesaria una ayuda económica, de la que carece la Federación. Es necesario que en el ambiente ciclista español se vea la necesidad de que sin medios económicos es imposible llegar a una completa preparación de doce hombres para el equipo del año próximo —suponiendo que sea aceptada la proposición federativa para la formación de un equipo de doce corredores— puesto que la organización de grandes pruebas, como la Vuelta Ciclista a España, la mejor carrera para preparación de nuestros corredores, ya que en ella, además habrían de participar excelentes corredores extranjeros, cuestan mucho dinero que en los momentos presentes sea un imposible el poner a punto nuevamente la Vuelta a España. Existen en nuestra Patria grandes firmas comerciales que podrían financiarla en parte con la garantía de un periódico, que dicho sea de paso tampoco habría de perder dinero si la propaganda en el mismo se hiciera a fondo.

Claro es, que no habríamos de limitarnos a la Vuelta a España, sino que en el calendario ciclista español existen otras pruebas clásicas y de excelente trazado para una preparación adecuada de nuestros hombres, y entre los cuales podríamos citar en principio la Vuelta a Cataluña, la Vuelta a Madrid, Vuelta a Mallorca, Campeonato de España de Montaña, Vuelta a los Puertos de Guadarrama, Navacerrada, etcétera, etcétera.

Sea como sea, y si queremos que los laureles ganados internacionalmente para el prestigio del ciclismo español se vean cimentados con la garantía de nuestra participación en la ronda francesa el próximo año con ánimos de superación, hemos de trabajar mucho; hemos de intensificar la labor en pro de la mejor preparación de nuestros hombres, aportando cada aficionado su granito de arena para el logro del éxito que puede coronar el esfuerzo común en favor del buen nombre internacional, conquistado por nuestros esforzados ciclistas en la Vuelta a Francia de este año.

La Federación Nacional, como un medio salvador para lograr esa preparación adecuada de nuestro equipo, que lleva anexo los consiguientes gastos, ha ideado la creación de unos boletos Pro Vuelta a Francia y Campeonatos del Mundo de 1953, que serán distribuidos en toda España al precio de 3 pesetas. Pues bien contribuyamos todos, con ese fin patriótico de llevar a nuestros representantes en las me-

jores condiciones de preparación, con ese insignificante desembolso particular. No es fácil adivinar que en toda España puedan venderse cien mil boletos, por lo menos. Con el importe de ellos, no solamente se podrá preparar bien a un equipo de doce corredores, sino que también podrá acudir a los Campeonatos mundiales, ya que hoy podemos afirmar que tenemos corredores de suficiente valla para disputarlos.

El prestigio logrado internacionalmente por nuestro deporte ciclista exige, por patriotismo, el sacrificio de todos para cimentarlo y para conseguir nuevos laureles que coloquen a nuestra patria al nivel deportivo de las demás naciones. Si nuestros corredores y ciclistas consiguieron triunfar en la gran batalla deportiva desarrollada en la pasada Vuelta a Francia, procuremos también, todos los aficionados triunfar con ellos en la próxima edición, aportando cada uno su granito de arena. Es mucho pedir, queridos ciclistas y aficionados?



### PENA "CANDIDIN"

Se recuerda a los pequeños lectores de nuestro suplemento dominical "Candidin" con aficiones al noble juego del ajedrez, que esta tarde, de ocho a nueve entregaremos las invitaciones para asistir el próximo domingo, a las once y media de la mañana, a la lección práctica que tendrá lugar en el Círculo Mercantil con la colaboración de los mejores ajedrecistas salmantinos.

Advertimos que las invitaciones serán entregadas por riguroso orden de petición personal. La principal condición es la de no haber cumplido la edad de trece años, circunstancia que habrá de justificarse documentalmente al solicitar la invitación.

### TORNEO DE VERANO

La Federación Oeste de Ajedrez, atendiendo el deseo de la afición, ha acordado la celebración de un Torneo de Verano en el que se disputarán la Copa de la Federación y el trofeo Visado.

Este Torneo se celebrará en la Peña del Círculo Mercantil, dando comienzo el día 6 del próximo mes de agosto.

La inscripción es libre y puede solicitarse en mencionada Peña, de ocho a nueve y media de la tarde hasta el día 5. Las bases y acuerdos que han de regir este Torneo serán expuestas en el lugar donde se celebra, antes de comenzar las partidas.—Por la F. O. A., el Secretario.

### Frente de Juventudes

OLIMPIADA JUVENIL DE PAMPLONA

Se cita a los componentes del equipo de Atletismo del Frente de Juventudes para que el sábado, día 2 de agosto, se presenten en el Estambul por la mañana, a las doce y media, para darles instrucciones sobre dicha Olimpiada.

### La Olimpiada de Helsinki

## España perdió con Italia en la semifinal de polo acuático

En el mismo grupo, Estados Unidos venció a Bélgica

### POLO ACUATICO Italia vence (2-1) a España

Helsinki.—A los tres minutos el italiano Arona avanza por el centro hasta cerca de la meta española y cuando Rivera sale a interceptar, pasa la pelota a De Sanzuane, quien marca con toda facilidad.

Dos minutos después España logró su único gol cuando Conde envió a la red italiana un pase de Bazán. Conde había vencido nadando al italiano Rubini y se colocó solo ante el portero, Cambino.

Un minuto antes del final del primer tiempo, el árbitro anuló un gol a Mestres, al decidir que el jugador español estaba empujando la pelota antes del tiro.

Se llegó al descanso con 1-1. Los comienzos del segundo tiempo, muy igualado. A los diecisiete minutos España es castigada con un penalty, tirándose sin consecuencias.

El encuentro continúa muy reñido y a tren muy rápido, ambos equipos se afanan por el gol del triunfo que, finalmente, consigue Italia cuando sólo falta un minuto, en un ataque de cuatro hombres a la meta española. (Afil.)

### ESPAÑA ESTABA PREVIAMENTE DERROTADA

Helsinki.—El sorteo para la fase final de water polo ha hecho "prácticamente imposible" para el equipo español el llegar a la final, según ha manifestado hoy el entrenador del equipo español, Andrés Zolina.

"No veo en qué forma —dijo— podremos clasificarnos delante del quinto lugar, y nos exponemos con la mayor facilidad a ocupar el octavo puesto. En el sorteo corresponde jugar a España en el grupo integrado por Bélgica, Italia y Estados Unidos. El segundo

## Reparto de premios de la XII Exposición de Educación y Descanso

### SE CELEBRO AYER TARDE

Ayer tarde, a las siete, y en los locales del grupo escolar Francisco Vitoria, tuvo lugar la distribución y entrega de premios de la XII Exposición Provincial de Arte del Productor, organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso, que se ha venido celebrando en dicho lugar desde el día 18 de julio.

Al acto asistieron el vicesecretario de Obras Sociales, señor García Murillo; jefe de la Sección de Cultura y Arte de la Obra Sindical Educación y Descanso y el artista local y miembro del Jurado calificador señor González Ubierna.

En primer lugar, el señor García Murillo pronunció unas breves palabras de aliento y estímulo para los aficionados locales y seguidamente, según se iban nombrando, los expositores galardonados se acercaban para recibir los correspondientes diplomas y premios.

Hoy, día 31, se clausurará la Exposición.

Lea usted EL ADELANTO

### Club Fluvial de Deportes

#### SECCION DE REMO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al Club, propietarios de piraguas, que el próximo viernes quedará cerrada la inscripción de los participantes en el Descenso del Tormes, que como en años anteriores, se efectuará de Alaba de Tormes a Salamanca.

Esta prueba, ya tradicional en nuestro calendario deportivo, ha despertado gran interés entre los componentes de la Sección de Remo del Club, y hasta el presente las tripulaciones inscritas para participar en esta dura competición son las siguientes:

Tripulaciones K-1 "Cruz del Sur", tripulada por Adolfo Pérez.

Tripulaciones K-2 "Sirena", tripulada por Manuel Lucas y Manuel Hernández.

"Mesto", tripulada por Francisco Sánchez y Manuel Hernández.

"Atlántico", tripulada por Ángel Sánchez y Francisco Sánchez.

"Ulises", tripulada por Blas Pérez y Manuel Barrado.

La Directiva del Club espera la colaboración de todos los propietarios de embarcaciones al objeto de dar mayor esplendor a esta prueba deportiva.

## Clausura del primer turno del campamento provincial «Batalla de Arapiles»

Como ya hemos informado a nuestros lectores, se ha estado celebrando en el Campamento Batalla de Arapiles, del Frente de Juventudes salmantino, un turno de veinte días, al que han asistido 150 flechas, de las Falanges Juveniles de Franco, y escolares de la capital y provincia.

Coincidiendo con este primer turno, se ha venido celebrando, además, un curso de precapacitación social, al que han asistido 50 aprendices de la Escuela Elemental de Trabajo y Empresas de nuestra capital. También han coincidido, en régimen de campamento, con los flechas salmantinos, durante estos veinte días, noventa y seis alumnos del Aspirante Beato Juan de Avila.

El martes, día 28, se celebraron los actos de clausura de este primer turno, que ha resultado perfecto en su organización y desarrollo. Asistieron a los actos de clausura las autoridades y jerarquías de Hoyos del Espino, así como varios mandos del campamento de Avila.

Por la mañana se tuvo la santa misa. Durante el santo sacrificio, la Schola Cantorum del Aspirante interpretó diversos motetes. Después de izadas las banderas y tomado el desayuno, se tuvo la última revista de policía, efectuándose a la vez la puntuación de la competición de parcos. A esta misma hora los cincuenta aprendices alumnos del curso de precapacitación social verificaban los exámenes finales de las distintas disciplinas.

Por la tarde, después del obligado rato de descanso, se celebraron las pruebas finales en las competiciones deportivas de gimnasia educativa, campo a través, baloncesto y balón-volea.

Seguidamente se celebró el acto de clausura. Formado todo el campamento en la Plaza José Antonio, el jefe de este turno, camarada Laguna, dirigió unas palabras de despedida a los acampados, animándoles a no desperdiciar las enseñanzas de estos veinte días y felicitándoles por el magnífico espíritu que ha presidido toda la vida del campamento. Se procedió después a repartir los

premios y recompensas a las escuadras y camaradas que han destacado especialmente en las diversas actividades de la vida campamental.

Son arriadas por última vez las banderas, mientras las notas del "Cara al Sol" salían vibrantes y emocionadas de las gargantas juveniles.

Ante la Cruz de los Caídos se tuvo a continuación la última ofrenda de coronas, procediéndose también a imponer a los acampados el santo escapulario de Nuestra Señora del Carmen.

Y como colofón a este día memorable, un "Fuego de campamento" extraordinario, en el que mandos, acampados y seminaristas, con sus intervenciones artísticas, culturales y humorísticas, pusieron la nota alegre y regocijante a los actos de clausura.

VISITA AL CAMPAMENTO BATALLA DE ARAPILES DEL LEGADO PROVINCIAL DE U.F.R. DE JUVENTUDES DE TOLEDO

El día 29 recibimos en el campamento la grata visita del delegado provincial del Frente de Juventudes de Toledo, camarada Matías Martín Sanabria, a quien acompañaban el capellán provincial, don José María Mansilla, y el administrador, camarada Mariano Salinero Medina. Fueron acompañados en su visita por el jefe del Distrito Universitario salmantino, camarada Luis Ortega; jefe del campamento, camarada Laguna, y demás mandos. Convivieron con los acampados durante el día, examinando detenidamente todas las instalaciones del campamento y firmando en el álbum de honor del mismo.

## Enrique Moro

MEDICO DENTISTA Suspende su consulta hasta el 1.º de septiembre

## TINTE KOMOL

CABELLOS SIN CANAS

<b>GRAN VIA</b> - Empresa Barroco Desde las 5. Sesión continua Pases a las 5, 6,30, 8, 9,30 y 11. Dos grandes estudios con grandes técnicos. <b>RENEGADOS</b> Evelin Keyes, Larry Parke, y <b>FIESTA BRAVA</b> Ester Williams, Ricardo Montalbán. Toleradas menores	<b>CINEMA SALAMANCA MODERNO</b> Continua. Horas pases: 5 - 6,30 7,45 - 9,15 y 10,45. ULTIMO DIA <b>IDILIO EN EL CASTILLO</b> y <b>MR. HYDE DESAPARECE</b> No toleradas Mañana: Gran programa <b>LA CALLE SIN NOMBRE</b> y <b>LA FORASTERA</b> (estreno)	<b>MODERNO</b> De 5 a 1 noche. Dedicado a los jóvenes y niños. Precios rebajados <b>ROBINSONS ATOMICOS</b> y <b>LA VENGANZA DE FRANK JAMES</b> Toleradas	<b>COLISEUM</b> Unica a las 5 Colosal JUEVES S.A.E.S. con el maravilloso programa en color <b>LA CAUTIVADORA</b> (Tolerada) Por Yvonne de Carlo, y <b>HORIZONTES SALVAJES</b> (No tolerada) Por Dorothy Lamour
--	---	--	--

# El candidato demócrata. Los sucesos de Egipto y Persia

Pese a haber dicho que se pegaría un tiro antes de ser incluido en la candidatura presidencial —lo que nos movió a calificar de histérica su obstinación—, Stevenson ha salido candidato por el partido demócrata. En su discurso de aceptación volvió a insistir en que sus compañeros le habían elegido contra su voluntad; pero que, una vez elegido, consciente de la responsabilidad y el honor, se entregaría con toda su alma a la tarea de procurar la Presidencia.

Salvo esa frase, un tanto le mal gusto, con que quiso subrayar su absoluta inhibición en la lucha interior del partido, Stevenson nos parece un hombre inteligente y suficientemente dotado para el alto puesto que, caso de derrotar a Eisenhower en noviembre, tendría que desempeñar en difíciles momentos. Además de inteligente, es equilibrado y honrado. Hombre estudioso y trabajador, posee una cultura superior muy aceptable, de la que quizá carece el presidente actual, Harry S. Truman. Durante la gobernación del Estado de Illinois, al que ha dedicado la mayor parte de sus esfuerzos, se ha caracterizado por su acusada capacidad organizadora y su comprobada honradez política, condición esta última muy digna de tenerse en cuenta a la hora de elegir presidente, si se piensa que una de las principales tareas que los republicanos achacan a sus enemigos es la de la prevaricación y la corrupción administrativa.

Con estos antecedentes, el no despreciable éxito conseguido por Truman con habilidad manobrera de gran político al solucionar la huelga de la industria siderúrgica, favoreciendo a la masa laboral, sin perjudicar en demasía a las empresas y salvando los límites de la economía del país, las elecciones de noviembre se presentan reñidísimas y pródigas en grandes acontecimientos preellectorales. El prestigio popular de Eisenhower es enorme y arrollador en todos los ámbitos de la nación; pero los apoyos con que cuenta el partido demócrata —ya que Stevenson no puede arrastrar tras de sí grandes masas de votantes—, con la ayuda que el propio Truman se dispone a prestar al nuevo candidato, según prometió en frase gráfica y expresiva de "me voy a quitar la americana y voy a hacer todo lo posible por ayudarle" son circunstancias que nos inducen a creer que el partido demócrata saldrá otra vez triunfador en las elecciones, si hasta entonces no comete ninguna tontería que ponga a prueba sus capacidades políticas.

LOS SUCESOS DE EGIPTO Y PERSIA

Cuando en nuestro último comentario declamamos, refiriéndonos al golpe militar dado por el general Naguib, que "su gesto no está precisamente inspirado por el Rey Faruk, lo que indica que, también en este caso, ha sido rebasado por los acontecimientos, perdiendo la autoridad y el mando que, aun en los más di-

ficiles momentos, siempre supo conservar en Egipto", no podíamos suponer que los acontecimientos se precipitaran tan velozmente como después los hechos nos lo han demostrado; pero si nos damos cuenta de que la influencia de Faruk en su país había pasado a la historia, sin que nadie más que él tenga la culpa de ello. Porque, si es cierto que se encontró con unos problemas complicados y superiores a sus medios y capacidades, también lo es que, cuando se quiere conservar la administración de un pueblo a la Monarquía hay que hacerse digno, como persona y como Rey, de esa veneration.

Pero volvamos al momento presente, puesto que lo demás pertenece a la Historia, que se encargará de juzgarle y colocarle en el lugar que se merezca. El presente del pueblo egipcio está todavía en el aire, sujeto a ventis contrarios y a encontradas pasiones partidistas, que no sabemos cómo sabrá sortear el recién ascendido mariscal Naguib, que si bien salió triunfante en los primeros momentos, logrando sin apenas disparar un tiro la deposición de Faruk y su abdicación, le va a costar más trabajo desligarse de una serie de tareas políticas inherentes a los dirigentes políticos con lo que, indudablemente, tiene que contar ahora si quiere que la situación política egipcia vuelva a sus cauces normales de legalidad y solución. Este problema es el que, actualmente, pesa sobre Naguib y Ali Maher, responsables de la situación y responsables, ante el futuro, del camino que sepan elegir para el buen gobierno de su pueblo.

Lo ocurrido en Alejandria con Faruk creemos que ha debido influir bastante en el ánimo del Sha de Irán, Mohamed Riza Palevi, que a estas horas, y por no haber habido serfía a una sola carta política o norma de conducta a seguir, se siente rodeado por la animosidad del pueblo persa, que vociferó contra él y destruyó sus edificios estatuarios, y la oposición de Mussadeq y su poderoso Frente Nacional, sin contar la de otros muchos sectores de la opinión, contrarios, por convicción o por conveniencia, al trono. Sólo el propio Sha tiene en sus manos el que su reinado se consolide o se disgregue en manos del nacionalismo y de la masa enfurecida. Si su conducta y su decisión saben influir lo necesario entre quienes ahora le rodean amenazantes, su prestigio y su trono estarán salvados; pero, si por el contrario, se obstina en seguir zigzagueando, Inconstante, entre los intereses personales o monárquicos y los nacionales o de prestigio nacional, no tendrá nada de extraño que cualquier día nos sorprendiera una noticia semejante a la de Faruk, con el peligro de que, en Persia, no habría otro general Naguib que supiera hacerlo tan "blandamente"...

# Faruk pidió...

(Viene de primera plana)

prensa de El Cairo, por impedirle la censura. Cuando el Ministerio de Asuntos Exteriores británico tuvo conocimiento del golpe militar egipcio, cursó instrucciones a su embajador en Egipto, en el sentido de que se aconsejara al rey que se mostrara prudente y tratara de llegar a un arreglo con Naguib. Pero en lugar de seguir este consejo, Faruk pidió a los ingleses que intervinieran con sus fuerzas y se adueñaran de El Cairo y Alejandria.

Los ingleses rechazaron fríamente la petición de ayuda al Monarca con el soldado al que respetaban.

Algunos oficiales del círculo de Naguib —añade— pidieron que se fusilase inmediata-

mente al rey, pero el primer ministro, Ali Maher, logró convencer a los militares para que adoptasen una decisión más suave.

Todavía en las últimas tres horas Faruk jugó su última carta, pidiendo ayuda al embajador de Estados Unidos, quien le manifestó que nada podía hacer". (Etc.)

ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR BRITANICO

El Cairo.—El primer ministro, Ali Maher, ha recibido hoy al embajador británico, Sir Ralph Stevenson, y más tarde convocaba una reunión a su gabinete.

La entrevista con el embajador británico se celebró a petición de Ali Maher. (Efe.)

# El Adelanto

Fundado en 1883 | Jueves, 31 de julio de 1952 | Suscripción: 15,00 ptas. al mes

# HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

## El jugueteo barato

Con la punta de una navaja hacia Hilario sus ratoncillos, unos ratoncillos que eran asombro de la vecindad.

En el invierno, cuando salta de la escuela, sentado al sol, en el rincón que formaba su vieja casa con la carpintería del señor Macuto, hacia uno, dos ratoncillos, antes de la hora de comer.

De un pedacito de madera, de un cachito de palo sacaba un ratón monísimo. Lo pintaba de negro, de gris, le trazaba una rayita blanca en el hocico, y el bichito parecía reír enseñando los dientes! El rabo se lo insinuaba pegado a una de las patitas traseras, y en el lugar de los ojos le incrustaba unos brillantes abalorios pequeños.

—¡Es el demonio este muchacho!— Exclamaba el viejo Macuto—. Podía ganarse la vida haciendo ratoncillos de estos.

De noche, junto a la camilla, después de hojear ligeramente sus libros escolares, Hilario se entregaba a su labor favorita. A la hora de cenar andaban por la mesa cuatro o cinco ratoncillos. Llegó a saberles dar expresiones graves, picarescas...

—Me estás llenando la casa de ratones— solía decirle su madre—. Mas valía que te aplicaras a los libros, a ver si podías comprarme pronto unos zapatos, ¡no sé qué voy a hacer de ti! ¡Si tu padre viviera!

Pero, en el fondo, estaba orgullosa de su hijo y pensaba:

—¡Es listo como él solo! ¡Y bueno como su padre! ¡Ya será hombre! ¡Ya me ayudará!

Y lavaba, y cosía, y fregaba pisos, para que no anduviese desnudo, ni le faltara el pan.

Llevaba un traje de tela de color de plomo, muy limpio, aunque con muchas zurciduras, y su cabello rubio brillaba al sol y se le levantaba en la coronilla temblando al soplo del aire tibio de la tarde.

Los niños acudían a él, ansiosos de adquirir un ratoncillo, y cuando el cielo empezaba a oscurecerse, el cajoncito estaba casi vacío.

—¡Ya está bien! ¡Ya está bien!—decía Hilario tentándose los bolsillos cargados de calderilla.

Y volvióse a casa, deseoso de decir a su madre:

—¡Ahí tiene usted para unos zapatos!

Pero, queriendo contar el dinero, se metió por el "Callejón de la Rana", siempre solitario, y en un gran pozo de piedra que había junto a la puerta de un viejo caserón abandonado, vació sus bolsillos. Y empezó a contar...

—¡Oh, cuánto dinero!—exclamó.

—¡Si! Mucho dinero para un mocoso como tú—gruñó una voz a sus espaldas.

Era la de un hombracho, casi gigante, espaldado, de enrojecida carota, que, posando una de sus manazas sobre los hombros débiles del niño, lo echó a un lado bruscamente, y, de dos puñados, se guardó todo el dinero.

—¡Y a callar, necel!—ordenó imperativo, llevándose un dedo a la boca, mirándole fiero con sus ojos cejudos.

Pálido de terror, de asombro de rabia, vio el niño alejarse, desapareciendo... Después cayó en el suelo llorando.

—¡Ladrón! ¡Ladrón!—gemía.

Y era allí, tendido, como el símbolo del Trabajo maltratado por la Brutalidad, por el Egoísmo sin entrañas, que, abusando de su poder, le despoja del fruto de su esfuerzo, para tirarlo, para derrocharlo malamente en un vicio cualquiera!

Y lloraba el niño, lloraba, viendo rotas sus santas ilusiones. Y con sus ojos, turbios por el llanto, veía confusamente a lo lejos, o cuatro ratoncillos que le quedaban todavía en el cajón... ¡Y le parecía que se reían de él, mostrándole los blancos dientes!

—¡Ladrón!... ¡Ladrón!...—se oía gimoteando en las sombras de la calleja.

## INSTITUTO HIGIENE PECUARIA, S. I.

(INHIFE)

Comunica a los señores veterinarios, farmacéuticos y clientes de esta provincia la dirección y nombre de su nuevo delegado, al cual pueden dirigirse para la cumplimentación de sus ratos pedidos.

DON VICTORIANO RUBIO BALLESTEROS, Avenida Mirat, 59.

Vacuna contra la Peste Aviar-Inhipe

Bacterina contra el cólera y tífosis aviar. Bacterina contra el cólera de las aves. Vacuna contra la viruela y difteria aviar.

Frascos de 100, 50 y 25 c. c.

Cure sus ganados y aves con productos INHIFE, de absoluta garantía. Se hacen envíos por correo.

## Notas de Sociedad

ANIVERSARIO

Cúmplase hoy, día 31, el primer aniversario del cristiano fallecimiento del niño Angelito Sánchez Trujillo, víctima de un accidente que causó profunda consternación en todos aquellos cuantos le conocían y trataban y que sabían de sus envidiables dotes de simpatía e inteligencia.

Al cumplirse fecha tan señalada, renovamos la expresión de nuestra condolencia más sentida a sus desconsolados padres, Demetrio y Gabriela; hermanos: Juan, María de los Angeles y María Teresa; abuelas, Sabina y Victoria; tíos, primos y demás familia.

Ha salido de Liérganes para Cestona, don Julio Pérez-Salcedo Torres, con su familia. Salio para Gijón, don Eduardo Varas Fernández.

Crema, PERFUMERIAS RECTO.

Regreso de Barcelona don José Vals del Rey.

Volvió del balneario de Cestona, don Arturo Gómez Sánchez y señora.

De Pousa y Vigo, don Facundo de Arcos y señora.

FALLECIMIENTOS

Rodeado de los solicitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer en Palacios Rubios el respetable señor don Gaspar Sánchez Lozano, abogado y persona que gozaba del mayor prestigio y amistad en nuestra provincia.

Caballero afectuoso y cordial, dedicó su vida a practicar el bien, como manifestación de los elevados sentimientos caritativos y cristianos de su corazón, abierto a las causas más justas y nobles, dejando al morir los más gratos recuerdos de sus bondades y acrisoladas virtudes, habiendo caudado su muerte general sentimiento.

Descanse en paz tan caballero señor y con tan triste motivo reciban la expresión de nuestro pésame más sentido su desconsolada esposa, doña Celsa Sánchez Cuadrado; hijos: don Felipe, don Vicente y doña María Sánchez y Sánchez; hija política, doña Teresa García García; hermanos, doña Teresa y don Prudencio Sánchez Lozano; hermana política, doña Mercedes Sánchez Cuadrado; nieta, sobrinos y demás familia.

# noticias de TOROS

Montero y Pedrés, en Calasparra

Calasparra.—Novillos de Manuel González.

Montero, en su primero, muletea bien por naturales y derechos y de otras marcas, siendo ovacionado. Mata de un pinchazo y una entera, que basta. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida.) A su segundo realiza una faena torera con varias tandas de naturales que se ovacionan. Termina de dos pinchazos y media que basta. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta y salida.)

Pedrés, en su primero, faena breve por las malas condiciones del bicho. Se muestra valiente en varios pases y termina de un pinchazo, una atravesada y descabello. (Palmas al diestro y pitos al toro.) En su segundo, faena por pedresinas, derechos mirando al tendido y otros pases. Es cogido sin consecuencias. Mata de una entera y descabello. (Ovación, oreja y vuelta.)

Montero y Pedrés fueron sacados en hombros.

EL CARTEL DE LA SEMANA GRANDE DONOSTIARRA

SAN SEBASTIAN.—Han quedado definitivamente últimos los carteles de abono de la Semana Grande de esta capital, que se desarrollarán del 10 al 17 de agosto próximo. Los carteles son:

Día 10.—Novillos de Alipio Tabernero para Antofete, Montero y Pedrés.

Día 11.—Ganado de Bohorquez para Manolo González Martorell y Jumillano.

Día 12.—Reses de Graciliano Pérez Tabernero para Martorell, Litri y Manolo Vázquez.

Día 13.—Corrida de Felipe Bartolomé para Manolo Gon-

cine

SALAMANCA

"IDILIO EN EL CASTILLO"

Desde las primeras escenas de esta película estrenada ayer en Cinema Salamanca el conmovedor programa doble veraniego, adivinamos todo lo que había de pasar en aquel castillo de Francia, cuando una modesta muchachita americana llegó a él para tomar posesión, como heredera. Y francamente y a pesar de las pocas pretensiones del film, se logra pasar un buen rato con las incidencias de la desilusión de la americana al hallar su castillo totalmente lleno de evacuados de la guerra.

Todo esto quiere decir que "Idilio en el castillo", es película entretenida y sin otro alcance, desarrollada en el tono amable de la comedia, que finaliza felizmente.

Merle Oberón y Paul Henreid, dan prestancia a esta producción y bien pudiera servir su argumento para algo de mayor categoría.

## Ante el IV Centenario de Javier

Rendido homenaje en todos los países y en todas las lenguas del orbe civilizado

Apenas apagados los ecos del Centenario en el que hace tres años conmemorábamos, el primer contacto de las hermosas playas japonesas con las plantas aun más hermosas de San Francisco Javier, otra fecha no menos memorable que la anterior, se nos presenta en el calendario actual, y reclama nuestra atención y nuestros especiales y más fervidos homenajes: la fecha, cuatro veces centenaria, de su muerte, 3 de diciembre de 1552, a las puertas del Celeste Imperio, sobre la arena inhospitalaria de un islote flotante en las vastedades del Océano.

Fecha impredicable, gloriosa fecha, en los fastos de la Iglesia y en la historia de las Misiones Extranjeras! Con repique general de campanas y Te Deum en todas las iglesias se anunció en Pamplona el primero de enero del presente año. Con extraordinaria solemnidad y pompa, bajo la presidencia del excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional y con asistencia de varios señores obispos y de las autoridades de la provincia, se inauguró el 2 de marzo en Javier, cuna bendita del futuro Apóstol y joya la más preciada del famoso reino de los Abarcas. Y con inusitado esplendor y atunado se abrió en Roma el mismo día, en el suntuoso templo del Gesù, lleno de esencias ignacianas y javerianas en armoniosa unión, y ufano con el tesoro del Brazo venerado, que tantas razas incorporó incansablemente a Cristo.

Desde entonces se multiplican de continuo y se suceden sin interrupción las manifestaciones externas de culto y los testimonios de piedad y veneración al invicto Apóstol prototipo inmortal de misioneros en países de pagania.

Decretos gubernamentales ordenando la conmemoración, oficial del Centenario; Cartas Pastorales de los Prelados realzando las virtudes del Santo; juntas diocesanas encargadas de organizar festejos; peregrinaciones provinciales a los Santuarios que le están dedicados; conferencias culturales de alto vuelo, estudiando su iconografía y representaciones plásticas, y rememorando el escenario, el periplo, las aventuras y conquistas de su maravillosa labor misionera; artículos de revista, resaltando las múltiples facetas de su personalidad y de sus empresas; funciones teatrales y proyección de películas cinematográficas trasuntando y siguiendo paso a paso las situaciones de su estapenda y accidentada vida; todo lo que tiene voz en la esfera del sentimiento religioso la suelta vibrante y jubilosa, y de todo se exhalaba, y todo enciende y trezona una nota en el himno que en su loor se eleva a los espacios y una estrella en la corona, no ciertamente igual a sus merecimientos, pero sí estreña y prestantísima que le teje a porfia entre nubes de súplicas y aclamaciones, la cristiandad agradecida.

Y está no sólo en España de Norte a Sur y del Poniente a Oriente, sino también fuera de España, en Goa y en Cochín, en Malaca y en Mozambique, en Japón y en Indostán, y en Alemania y en Portugal y en Francia y en todos los países y en todas las lenguas del orbe católico.

¡Desbordante, magnífica exaltación del portentoso Apóstol San Javier, segundo Pablo para Iluminación de la gentilidad y gloria y crecimiento de Cristo y de su Iglesia!

¡LUCIANO, Arzobispo de Burgos.

El jugueteo barato

El ratoncillo que enseña los dientes! ¡Compreñ! ¡Compreñ!

La tarde estaba llena de sol. Hilario sentía su corazón lleno de alegría. Y es que veía ya a su madre con los zapatos que él iba a comprarle.

—¡Ei jugueteo barato!—gritaba—. ¡Compreñ, compreñ el jugueteo barato, el ratoncillo que enseña los dientes!

Y, vendiendo sus bichitos de madera, llegó hasta las tiendas de baratijas y, paseando entre ellas, pregonaaba garbosamente:

—¡Ei ratoncillo! ¡Ei ratoncillo! ¡Ei jugueteo barato!

El agupo

En casa de un gañán entró un agupo con su manchita roja sobre el pecho y en una viga del regreuzo techo, aleteando, refugiarse suppo.

En un niño, viéndole, no cupo el gozo. Y, regresando del barbecho, le dijo el joven padre satisfecho:

—"¿Quieres verlo mejor? ¡Ven! ¡Yo te ayupo!"

Y, en alto, al ave el chiquitín miraba, y le arrojaba besos y le hablaba con su lengua enigmática, de trapo.

Y el lindo pajarín, pia que pia, al parecer, así le respondía:

—"¡Mas que yo a ti me gustas, niño guapo!"

EL SEÑOR

**Don Gaspar Sánchez Lozano**

ABOGADO

falleció en Palacios Rubios, el 30 de julio de 1952

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Celsa Sánchez Cuadrado; hijos: don Felipe, don Vicente y doña María Sánchez y Sánchez; hija política, doña Teresa García García; hermanos, doña Teresa y don Prudencio Sánchez Lozano; hermana política, doña Mercedes Sánchez Cuadrado; su nieta, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su eterno descanso.

Funeral: Hoy, 31, a las doce de la mañana. Iglesia parroquial de Palacios Rubios. Conducción del cadáver: Hoy, 31, a las seis de la tarde. Casa mortuoria, en Palacios Rubios.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES DE LA PROVINCIA

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores de la provincia de Salamanca, que han sido puestos al cobro los recibos de suscripción del SEGUNDO TRIMESTRE del año 1952, rogándoles los abonen a NUESTROS AGENTES COBRADORES al serles presentados, en evitación de los trastornos que pueda originar su falta de pago.

Temperaturas de ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 23,6 grados, a las 15,35 horas.

Mínima: 11,8 grados, a las 6,46 horas.

Doctor Alvarez Morujo

SISTEMA NERVIOSO

Medicina y cirugía del dolor

Electroterapia. - RAYOS X

Meléndez, 18. Principal

PRIMER ANIVERSARIO DEL NIÑO

**ANGELITO SANCHEZ TRUJILLO**

que falleció, víctima de accidente, en Salamanca, el día 31 de julio de 1951, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres, Desiderio y Gabriela; hermanos: Juan Manuel, María de los Angeles y María Teresa; abuelas, Sabina y Victoria; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

El funeral cabo de año que se celebrará el día 1.º de agosto de 1952, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Sancti Spiritus y la misa de las nueve en la capilla de María Auxiliadora (Padres Salesianos), serán aplicadas por su alma.